### 线上办理 线上支付 线上查询 送报到家 报眉 中缝 声明 通知 寻人 公告

刊登热线:3061515 微信号:czwbgg 微信:13930758496 地址:沧州市新华路报业大厦一楼

美国大选,"钞能力"下的权力游戏

# '寡头制"下,谁是美国的主人?

越来越多的富豪们正在卷 人这场极富戏剧性的美国大选 中,非同寻常的机遇和前所未 有的挑战,刺激他们发挥"钞能 力"试图影响这次大选。

美国的富翁一贯慷慨资助 自己看好的候选人,以求在政 治领域施加影响力。不受监督 的"匿名献金"渠道,更让他们 可以放开手脚烧钱。

但今天的美国亿万富翁 们,似乎已不甘于幕后的金主 角色,他们更愿意走向台前,直 接掌握政治权力。

#### 当金主?他们慷 慨解囊

根据美国联邦选举委员会 最新数据,截至9月30日,民主 党总统候选人、副总统哈里斯 第三季度筹款总额超过10亿美 元,打破了拜登8.88亿美元的 单季纪录

共和党总统候选人、前总 统特朗普在第三季度则筹集到 了3.397亿美元,9月份筹得 6270万美元,不到哈里斯当月 筹款总额的三分之

尽管在总额上,特朗普方 面不敌对手,但支持他的亿万富翁人数更多,看上去也更为 慷慨

特斯拉首席执行官马斯克 在2024年第三季度向特朗普捐 款约7500万美元,成为共和党 最大金主。同时,马斯克还成为 了特朗普的"代理人",陪同特 朗普出席竞选集会

马斯克同已故赌场大亨阿 德尔森的妻子米丽娅姆·阿德 尔森,以及Uline公司行政总裁 理查德·乌伊莱因三人,共为特 朗普提供约2.2亿美元的竞选

尽管如此,特朗普还是不

据知情人士透露,特朗普 度告诉金主们,他为他们省 了很多税,但有些金主不愿埋 。比如米丽娅姆·阿德尔森 特朗普曾表示她会捐2.5亿美 元,结果没有达到这个数字 2024年4月特朗普在海湖庄园



和油气行业金主会面时,就曾 抱怨他们筹集的款项不够,应 该帮他筹集10亿美元才对

报蒙

眉翼

广纂

哈里斯方面,也不乏亿万 富豪鼎力相助。据报道,微软创 始人比尔,盖茨在这次选举中 向哈里斯方面捐款达到5000万

比尔·盖茨一直宣称自己 不偏向民主党,也不偏向共和 党,希望在慈善和气候活动上 与两党都保持合作。不讨这次 盖茨声称,他担心特朗普当选 后,对气候活动的发展有负面

另外,盖茨的两个儿子都 是民主党的热心金主,也是他 们不断影响父亲,盖茨也最终 站出来"烧钱"支持民主党。

#### 每一分钱,都不 会白花

据报道,有一些富豪虽然 支持哈里斯,但是担心如果特 朗普当选美国总统,他们会遭 到报复,所以不希望公开站队 惹麻烦。"匿名献金"无疑是 个更为稳妥的选择

什么是"匿名献金"呢?

美国法律规定,联邦公职 候选人必须向联邦选举委员会 报告其竞选捐款人,联邦选举 委员会再将这些公布给公众。

然而,这项法律存在漏洞 根据美国税法,被指定为 社会福利组织或行业协会的非 营利组织,可以在不披露财务 来源的情况下向候选人捐款 或者,捐赠者也可以通过成立 空壳公司来进行捐款,

这两种政治捐款,便被称 为"匿名献金"。

2011年,一家神秘的公司 向时任共和党总统候选人米 特·罗姆尼捐赠了100万美元 这家公司是在捐款前不久成立 的,并且在捐款后不久就关闭 了,等于说,它存在的目的就是 为了捐这100万美元

如此离谱的行为在被媒体 曝光后引来公众关注,罗姆尼 的朋友、贝恩资本高管爱德华· 康纳德被迫承认,这家空壳公 司是他成立的。

但更多的"匿名献金"捐赠 者并不会被发现。

令人啼笑皆非的是,民主 党长期以来一直是"匿名献金" 的批判者,认为这只会更方便 亿万富翁用金钱影响政治。哈 里斯本人甚至曾批评特朗普 说:"特朗普拥有巨额捐赠者、 大公司和匿名献金,他们愿意 开支票帮他再执政四年

不过,根据美国媒体报道。 2024年,哈里斯阵营收到的"匿 名献金"可能比特朗普还要多。 根据美国媒体对联邦选举委员 会数据的分析,支持哈里斯的 超级政治行动委员会在本届选 举周期内,从"匿名献金"团体 筹集了至少1.958亿美元,超过

对亿万富翁来说,这些投 人不会白白浪费。当你钱给得 足够多,甚至可以让总统亲自 出马为你解决麻烦,开除掉你 看不顺眼"的政府官员。

美国纽约南区联邦检察官 主管金融犯罪,位高权重,号称 "华尔街警长"。在奥巴马任期 内,这一职位属于普里特,巴拉 拉,巴拉拉以内幕交易和证券 欺诈罪名起诉过100多位华尔 街高管,被不少亿万富翁视为

2016年,特朗普赢得大选, 成为美国总统。不过一开始巴 拉拉并不担心,因为其出道时 曾担任参议员查克·舒默的助 手,而查克·舒默曾是特朗普的

但这层关系并没有保住巴 拉拉的职位,因为华尔街的对 冲基金大佬们不能再忍受他 有分析认为,这些金主通过特 朗普的法律顾问马克·卡索维 茨施加影响,最终开除了巴拉

### "寡头制"下,谁 是美国的主人?

美国政治与金钱的关系水 乳交融,由来已久。不过,近年 来的一些迹象让美国人产生了 新的担忧,亿万富翁们不再只 满足于在幕后干预政治,他们 越来越多地走向台前,有垄断 政治和经济权力的"寡头化"趋

曾担任特朗普政策顾问的 菲奥娜·希尔表示,美国政治体 制正在走向专制,一个关键迹 象是,亿万富翁阶层的行为越

希尔表示,美国亿万富翁 在经济层面获得了垄断的权 力,许多规模较小或实力较弱 的企业倒闭了,实力较强的公司则收购了各个行业的竞争对 手。在政治层面,越来越多的美 国富翁正从幕后走向台前,试 图直接掌握权力。

特朗普本人就曾是民主党 的幕后金主,但他最终自己出

马代表共和党竞选总统;马斯 克在本轮大选周期内,先后高 调支持德桑蒂斯和特朗普两位 共和党候选人,还建议特朗普 ·个政府效率委员会,表 示自己愿意在其中任职。

亚马逊创始人杰夫,贝佐 斯也站到了台前。据报道,贝佐 斯干预了自己旗下媒体《华盛 顿邮报》的报道,阻止编辑部发 布对哈里斯的背书,

有分析认为,媒体是民众 制约富人权力的主要方式,所 以控制媒体也是亿万富翁寡头 化的重要一步。马斯克收购了 最大的社交媒体X,贝佐斯控 制了《华盛顿邮报》。

此外,在过去十年,许多美 国亿万富翁们收购了《波士顿 环球报》《拉斯维加斯评论报》 《大西洋月刊》《洛杉矶时报》等 新闻媒体

美国共同梦想网站刊文 称,马斯克的行为让人们回想 起回想起洛克菲勒、钢铁大王 卡内基等镀金时代的"强盗大 亨",马斯克的财富和影响力甚 至远远超过这些前辈,他的个 人财富与一个中等国家相当, 有望成为世界上第一个万亿美

洛克菲勒当年犯下的-大错误,就是没有收购媒体。如 果洛克菲勒有媒介来引导舆 论,美国的历史可能会大不相 同。现在的美国富翁不准备再 犯这个错误了。

希尔对"寡头制下的美国" 有悲观的预测:"当一切都围绕 一小撮非常有权势的商人和 政客而展开时,经济体系和政 治体系就会萎缩,我们其他人 只是这个寡头阶层的附属品, 只有那些与掌权者关系密切的 人才能出人头地。

名为"民主选举",实则金 钱至上。谁掏钱多,谁就有更大 话语权,甚至幕后老板的角色 已经不能满足这些富翁了,寡 头,才是他们更具野心的目标。 美国日益猖獗的金钱政治,难 免让人困惑,究竟谁才是这个 国家"真正的主人"?

据中新网

韩国拟立法

## 禁止在中小学校园内 使用智能手机

韩国媒体11月3日报 道,韩国正考虑立法禁止中 小学生在校园内使用智能手 机等电子设备,理由是担心 学生讨度使用手机可能形成 依赖、危害精神健康

韩国国会和教育部门消 息人士说,执政党国民力量 党议员已于8月向国会提交 -项议案。议案写道:"学生 不应在校园内使用智能设 备,除非获得校方和教师允 许、出于教育目的或应对紧 急情况时才能使用。

按韩国媒体说法, 随着 游戏和短视频在韩国年轻人 中流行, 青少年对智能手机 的依赖增强,易引发抑郁、焦 虑等精神健康问题,

韩国汉阳大学医院对约 5万名青少年展开研究,发现 每天使用智能手机超过4小 时的青少年更易出现精神健 康问题。与使用智能手机不 足4小时的同龄人相比,长时 间使用手机的青少年压力更 大、吸毒率更高,更容易出现 自杀冲动。研究人员同时指 出,长时间使用智能手机还 -系列身体健康问题存在 关联,例如失眠、视力下降和 肌肉骨骼疾病。

韩国教育部门和学生家 长对上述动向表示欢迎。教 育部门表示,学生们通讨社 交网络毫无阻碍地接触到有 害和非法内容,对其智力、认 知和精神健康造成负面影 响,有必要通过立法限制学 生使用毛机.

全球已有多国对中小学 生使用智能手机作出限制, 包括英国、法国和荷兰 9月,美国加利福尼亚州出台 法律,要求州内各公立中小 学限制或禁止在校园内使用 智能手机。

# 去年有超30万名 中小学生"旷课"

数据创日本历史新高

日本文部科学省的一项最新 调查显示,2023年度日本全国公 立和私立中小学被判定为"旷课 的学生人数较上一学年增加 15.9%(增加约4.7万人),达到约 34.6万人。日本媒体称,该数据创 下历史新高。

在日本,"旷课"的定义是,除 疾病或经济原因外,每年因其他 原因未上学的时间超过30天的 情况。日本公立和私立中小学生 的"旷课"人数已连续11年增加。 不论是小学还是中学,都呈现学 年越高,"旷课"人数越多的情况。 日本文部科学省认为,幼儿园、托 儿所与小学之间的接续存在问

据报道,学生不愿上学的理 由中最多的是"没有动力",其次 是"焦虑、抑郁"。在"旷课"的学生 中,2023年度有13.4万人没有在 校内外接受过辅导员或民间团体 的专业指导和咨询。日本文部科 学省表示,"正在强化与班主任等 教师的联系,('旷课'学生)不能 被忽视"。2023年度日本发生约 73.3万起学生霸凌事件、1306起 "严重事件"(学生涉嫌遭受身心 健康严重伤害或被迫长期缺课), 均创历史新高。分析认为,这是由 于人们"对霸凌行为的认知正在 据《环球时报》